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scana, per lavori campestri e di bonifica. 
Sicché buona parte di questi lavoratori ri-
torna al monte affetta da malaria e soggetta l 
alle postume complicazioni di questa ma- ' 
lattia. 

Questo stato di cose induce a rendere I 
difficile la condizione economica dei tre 
ospedali di Bibbiena, Poppi e Pieve Santo 
Stefano i quali si trovano-nell'assoluta in-
sufficienza di mezzi, tanto più che ad essi 
ricorrono per cura molti ammalati di paesi 
vicini. 

È per rimediare a questa triste condi-
zione di cose, che domando oggi alla Ca-
mera di voler concedere una tombola tele-
grafica nazionale di un milione a beneficio 
di quegli istituti di pubblica beneficenza. 

M'auguro che In Camera voglia approvare 
questa mia proposta , affinchè con la ri-
sorsa che ne deriverà possa provvedersi a 
quella sistemazione degli ospedali di Bib-
biena, Poppi e Pieve Santo Stefano, che è 
reclamata dalle più elementari norme d'i-
giene e d'umanità. 

A E L O T T A , ministro delle finanze. Chiedo 
di parlare. 

P R E S I D E N T E . Parli. 
A R L O T T A , ministro delle finanze. Con 

le solite riserve, non "m'oppongo che sia i 
presa in considerazione questa proposta di [ 
legge. 

P R E S I D E N T E . Coloro i quali approvano 
che sia pr sa in considerazione la proposta 
di legge dell'onorevole Sanarelli si alzino, i 

(È presa in considerazione). 

P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 
lo svolgimento di una proposta di legge del 
deputato Buccelli, per una tassa sulle acque 
da tavola. 

Si dia lettura di questa proposta di legge. 
C A M E R I N I , segretario, legge: (Vedi Tor-

nata del 26 febbraio 1910). 
P R E S I D E N T E . L'onorevole Buccelli ha 

facoltà di svolgerla. 
B U C C E L L I . Onorevoli colleghi, due anni 

or sono, vi era una grande crisi in I ta l ia ; 
crisi per la quale si fecero molti comizi che 
ebbero la loro eco qui dove molli colleghi 
portarono i desiderati ed i voti dei comizi 
stessi. 

Per noi, parlò un'illustre persona: il se-
natore Tommaso Villa. E mi permetta la 
Càmera che io mandi a quell'illustre uomo... 
(Oh! oh!) 

Ma aspettate un momento! Dovreste ave-
re un po' di patriottismo e lasciar parlare 

d'una cosa importante ! Si t rat ta di un voto 
espresso da tutt i e particolarmente da una 
Commissione d ' inchiesta ; ed io credo di 
portarlo qui, piaccia o non piaccia a qual-
cuno dei colleghi!.. 

Dicevo che credo mio dovere d'augurare 
al senatore Villa salute prospera, perchè 
possa portare a buon fine l'esposizione del 
1911, che segnerà una delle più belle pagine 
nella storia della nostra Italia. (Appro-
vazioni). 

Dopo la discussione che avvenne alla 
Camera, fu nominata una Commissione, che 
porta il nome di reale Commissione d'in-
chiesta, con l'incarico di visitare le regioni 
che erano state maggiormente colpite dalla 
crisi vinicola, e di proporre i rimedi adatti 
a riparare ai danni della crisi stessa. Tanto 
da egregi colleghi della Camera, quanto dalla 
Commissione d'inchiesta, fu formulato, fra 
molti altri voti, quello di tassare le acque 
minerali da tavola; ed io, unendomi ai voti 
fat t i e da colleghi della Camera e dalla 
reale Commissione d'inchiesta e dalle So-
cietà dei viticultori, ho creduto dover mio 
di presentare l 'attuale proposta. 

Questa non porta un forte aggravio, e 
credo che corrisponda a vera giustizia ; e 
pertanto raccomando a voi tutti , egregi col-
leghi, ed al ministro di volerla prendere in 
considerazione. 

A R L O T T A , ministro delle finanze. Chiedo 
di parlare. 

P R E S I D E N T E Parli. 
A R L O T T A , ministro delle finanze; Di-

chiaro che, per deferenza al collega Bue-
celli, non mi oppongo a che sia presa in 
considerazione la sua proposta di legge, ma 
nello stesso tempo fo le più ampie riserve. 

Si. t rat ta d'un'industria che diviene ogni 
giorno più importante, e si tratta anche di 
un'altra cosa, cioè che il sistema tributario 
di un paese come il nostro è collegato nelle 
varie sue parti. Quindi, senza uno studio 
preventivo degli effetti della tassa, che pro-
pone l'onorevole Buccelli, e delle sue con-
seguenze sopra un'industria così importante 
quale è quella delle acque minerali da ta-
vola, non intendo, col consentire che que-
sta proposta sia presa in considerazione, 
manifestare in alcun modo acquiescenza 
alle sue idee. 

P R E S I D E N T E . Coloro i quali approvano 
che sia presa in considerazione la proposta 
di legge dell'onorevole Buccelli si alzino. 

(È presa in considerazione). 


